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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΣΤΗΝ ΥΛΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΤΗΣ  Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Οι παρακάτω ασκήσεις δεν είναι ανά κεφάλαιο, αλλά τυχαία με σκοπό την τελική επανάληψη.
Άλγεβρα
(1) Να λυθεί το σύστημα:      
[image: image1.wmf](
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(2) Να λυθεί η εξίσωση:  
[image: image2.wmf]2
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(3) Να λύσετε  το σύστημα: 
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(4) Δίνεται η παράσταση: 
[image: image4.wmf](
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α) Να εκτελέσετε τις πράξεις και να δείξετε ότι :
[image: image5.wmf](
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β) Να λύσετε την εξίσωση: 
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(5) Να λυθεί η εξίσωση:   
[image: image7.wmf]22
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(6) Να λυθεί το σύστημα:   
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(7) Αν 
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 να γίνουν  οι πράξεις στα πολυώνυμα 
[image: image11.wmf](
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 και μετά να λύσετε την εξίσωση 
[image: image13.wmf](
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(8) Να λύσετε το σύστημα:      
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(9) Α)Να αναλύσετε σε γινόμενο παραγόντων τα πολυώνυμα:
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Β)Να απλοποιήσετε τα κλάσματα:
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Γ)Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image21.wmf]ΑΒ

=

  
(10) Να λύσετε το σύστημα:
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(11) Δίνονται οι παραστάσεις:       

[image: image23.wmf]2
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α) Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις και να δείξετε ότι:

[image: image24.wmf]x21
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β) Να λύσετε την εξίσωση  
[image: image25.wmf]ΑΒ
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(12) Να λύσετε το σύστημα:  
[image: image26.wmf]2(x
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(13) Να λύσετε το σύστημα:   
[image: image27.wmf]3x7y27
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(14) Το άθροισμα των τετραγώνων δύο διαδοχικών φυσικών αριθμών είναι 265.

α.  Αν συμβολίσουμε με x τον μικρότερο από τους δύο αριθμούς, αποδείξτε ότι: 
[image: image28.wmf]2
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    β.  Να υπολογίσετε τους δύο αριθμούς. 
(15) Να λύσετε την παρακάτω κλασματική εξίσωση:

                  
[image: image29.wmf]2
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(16) A)Να   δείξετε ότι   το  σύστημα 
[image: image30.wmf]x22(y1)
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  είναι ισοδύναμο  με   το  
[image: image31.wmf]3x8y26
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B)  Στη συνέχεια να λύσετε το σύστημα 
[image: image32.wmf]3x8y26
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(17) Α. Να υπολογιστεί η παράσταση : 
[image: image33.wmf]2
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Β. Αν 
[image: image34.wmf]2

P(x)x2x

=+

 - 3, να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image35.wmf]2x48x1
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(18) Α) Να λυθεί το σύστημα:   
[image: image36.wmf]32(x3y)yx
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Β) Αν 
[image: image37.wmf](
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η λύση του συστήματος, να δείξετε ότι 
[image: image38.wmf]oo
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(19) Δίνεται η εξίσωση: 
[image: image39.wmf]222
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Α.  Να παραγοντοποιηθούν οι παρονομαστές.

Β.  Να βρείτε το Ε.Κ.Π των παρονομαστών και να βάλετε τους κατάλληλους περιορισμούς ώστε να έχει νόημα η εξίσωση. 
Γ.  Να λυθεί η  παραπάνω εξίσωση.
(20) Δίνονται τα παρακάτω συστήματα (Σ1) και (Σ2) :

(Σ1)  
[image: image40.wmf]2x2y6
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Α. Να  λυθεί το σύστημα  (Σ1) .

Β. Αν η λύση του συστήματος (Σ1): 
[image: image42.wmf](
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 είναι και λύση του συστήματος (Σ2), να δημιουργήσετε ένα σύστημα δύο εξισώσεων με αγνώστους α, β. 
Γ. Να βρεθεί η λύση (α, β) του παραπάνω συστήματος που δημιουργήσατε  
(21) Δίνεται η κλασματική εξίσωση:  
[image: image43.wmf]22
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Α. Να παραγοντοποιήσετε τους παρονομαστές, να βρείτε το Ε.Κ.Π. τους και στη συνέχεια τους περιορισμούς που πρέπει να έχει το x, ώστε να ορίζονται τα κλάσματα.



Β. Να λύσετε την εξίσωση.
(22) Α) Δίνονται οι ευθείες  ε1: 
[image: image44.wmf]xy
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 και ε2: x -y = 1.



Να τις σχεδιάσετε σε ένα ορθοκανονικό σύστημα αξόνων, αφού πριν βρείτε τις 

συντεταγμένες των σημείων τομής τους με τους άξονες. Στη συνέχεια από το σχήμα να βρείτε τις συντεταγμένες του κοινού τους σημείου.



Β) Να επιλύσετε αλγεβρικά το σύστημα των εξισώσεων των ευθειών του 


προηγούμενου ερωτήματος.
(23) Δίνεται η παράσταση : 
[image: image45.wmf](
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i) Να δείξετε, με κατάλληλες πράξεις, ότι μετασχηματίζεται στην: 
[image: image46.wmf]2
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ii) Να λυθεί η εξίσωση : 
[image: image47.wmf]2
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(24) Δίνεται το  σύστημα :  
[image: image48.wmf]x1y1
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Α) Να δείξετε με κατάλληλες πράξεις ότι μετασχηματίζεται στο  
[image: image49.wmf]2x3y13
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Β) Να λυθεί (με οποιαδήποτε μέθοδο) το σύστημα του ερωτήματος  Α.
(25) Να λυθεί η εξίσωση:   
[image: image50.wmf]2
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(26) Να υπολογιστεί η παράσταση   
[image: image51.wmf]22
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(27) Δίνεται το σύστημα: 
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α) Με κατάλληλες πράξεις, να δείξετε ότι το παραπάνω σύστημα μετασχηματίζεται στο:  
[image: image53.wmf]x4y33
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β) Να λυθεί το παραπάνω σύστημα.
(28) α) Να αποδείξετε ότι :  
[image: image54.wmf]22
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β) Να γράψετε τον αριθμό 2000 ως διαφορά τετραγώνων δυο φυσικών αριθμών.

γ) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:  
[image: image55.wmf]22
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(29) Να λύσετε την εξίσωση:  
[image: image56.wmf]2
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(30) Να λύσετε το σύστημα:  
[image: image57.wmf]3xy11
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(31) Να υπολογίσετε το γινόμενο:  
[image: image58.wmf]222
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(32) Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image59.wmf](
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(33) Να απλοποιηθεί η παράσταση 
[image: image60.wmf]432
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(34) Δίνεται η ευθεία ε: 3χ + 2ψ = 2 – λ – λ2 όπου λ πραγματικός αριθμός.
α) Να βρεθεί ο λ , αν η ευθεία διέρχεται από το σημείο 
[image: image61.wmf](
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β) Αν  
[image: image62.wmf]λ 1
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, να βρεθούν τα σημεία τομής της ευθείας με τους άξονες.
(35) Να λυθεί το σύστημα των  εξισώσεων:  
[image: image63.wmf]xyxy1
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(36) Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image64.wmf]2

112x

1

x22xx4

--=

+--

 
(37) Να λυθεί το σύστημα:  
[image: image65.wmf]3x5y1
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(38) Να λυθεί η εξίσωση:     
[image: image66.wmf]2
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(39) Να λύσετε το σύστημα:  
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(40) Να λυθεί η εξίσωση:    
[image: image68.wmf]x(x1)x31
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(41) Να παραγοντοποιήσετε την παράσταση:  
[image: image69.wmf]22
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(42) Να λυθεί η εξίσωση:  
[image: image70.wmf]2
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(43) Να λυθεί το σύστημα:  
[image: image71.wmf]x5y-19
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(44) Να λύσετε το σύστημα    
[image: image72.wmf]5x2y26
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(45) Δίνεται η κλασματική παράσταση     

                       
[image: image73.wmf](
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α) Να παραγοντοποιήσετε το    
[image: image75.wmf]2
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β) Να παραγοντοποιήσετε το    
[image: image76.wmf](
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γ) Να απλοποιήσετε την κλασματική παράσταση.  

(46) Να λυθεί το σύστημα: 
[image: image77.wmf]3(x1)2(y1)12
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(47) Δίνεται η παράσταση  
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α) Να δειχθεί ότι Α=3x
[image: image79.wmf]2
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β) Να λυθεί η εξίσωση 3x
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(48) Δίνεται η εξίσωση: 
[image: image81.wmf]222
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α) Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις: 
[image: image82.wmf]222
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β) Αφού κάνετε όλες τις δυνατές πράξεις να καταλήξετε στην εξίσωση 


[image: image83.wmf]2
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γ)  Να βρείτε τις ρίζες της εξίσωσης  
[image: image84.wmf]2
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(49) Να λύσετε το σύστημα :   
[image: image85.wmf]χψ5χ1
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(50) Δίνεται το πολυώνυμο    
[image: image86.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22

P

χχ32χ1χ1χ47

=+--+---


α)  Να δείξετε ότι  
[image: image87.wmf](
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β)  Να λύσετε την εξίσωση  
[image: image88.wmf](
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(51) Να λυθεί το σύστημα :    
[image: image89.wmf]5(x1)3x3y5
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(52) Να λυθεί η εξίσωση : 
[image: image90.wmf]222

(3x2)(3x)9(x1)3

---=--


(53) Να λυθεί το σύστημα : 
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(54) Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image92.wmf](
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(55) Να λυθεί το σύστημα:  
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(56) Να λυθεί η εξίσωση : 
[image: image94.wmf]2
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(57) Να γίνουν οι πράξεις:

α) 
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β) 
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γ) 
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(58) Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image98.wmf]22
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(59) Να λυθεί το σύστημα:   
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α) Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις: 
[image: image100.wmf]2
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β) Να κάνετε την πράξη:   
[image: image102.wmf]2
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 και να απλοποιήσετε το εξαγόμενο.
(60) Να λύσετε το σύστημα των εξισώσεων:      
[image: image103.wmf]3(xy)22(xy)
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α) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: Α=
[image: image104.wmf]22
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β) Αν Α=
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 και Β=
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(61) Α. Να λυθεί το σύστημα: 
[image: image108.wmf]2
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Β. Αν (α,β)=(1,1) η λύση του συστήματος του Α ερωτήματος, να παραγοντοποιηθούν οι παραστάσεις: Α=
[image: image109.wmf]2
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Γ. Να απλοποιηθεί το κλάσμα 
[image: image111.wmf]A
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(62) Να λυθεί το σύστημα: 
[image: image114.wmf]7xyy1
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Δίνεται το 
[image: image115.wmf]2
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α) Να παραγοντοποιηθεί το 
[image: image116.wmf]P(x)


β) Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image117.wmf]2
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Γεωμετρία

(1) α) Αν για την αμβλεία γωνία ω ισχύει ημω=
[image: image118.wmf]12
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, να υπολογιστούν το συνω και η εφω.

β) Να υπολογιστεί η αριθμητική τιμή της παράστασης: 

[image: image119.wmf]Α13ημω26συνωεφω
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(2) Δίνεται η αμβλεία γωνία ω με 
[image: image120.wmf]3
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α) Να υπολογίσετε το συνω και την εφω.

β) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
[image: image121.wmf]23
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	(3) Στο διπλανό σχήμα είναι 
[image: image122.wmf]ΑΕ3χ
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, 
[image: image123.wmf]ΕΓχ

=

,  
[image: image124.wmf]ΕΒ6
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 και  
[image: image125.wmf]ΕΔ8
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Να αποδείξετε ότι:     

α) τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΓΔΕ είναι όμοια και 

β) να υπολογίσετε τα τμήματα ΑΕ και ΕΓ.
	[image: image126.emf]

	(4) Στο διπλανό σχήμα είναι 
[image: image127.wmf]o
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===


α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΓ 
είναι όμοια.


β) Να βρείτε το λόγο ομοιότητάς τους.

γ) Αν το τρίγωνο ΔΕΓ έχει εμβαδόν 6 cm2 , τότε να 
υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.
	[image: image128.emf]Á


Â


Ã


Ä


Å


12


4




Α

Β

Γ

Δ

Ε

12

4




(5) Αν για την αμβλεία γωνία ω ισχύει ημω=
[image: image129.wmf]5
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 να υπολογίσετε

α) το συνω
β) την εφω
γ) τη τιμή της παράστασης 
[image: image130.wmf]Α13ημω39συνω24εφω

=-+

 
(6) Αν ημω= 
[image: image131.wmf]3

5

, 90<ω<180, να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:

[image: image132.wmf]22
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	(7) Στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ) προεκτείνουμε τη βάση ΒΓ, ώστε ΒΔ=ΓΕ. 

α) Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΒΔ  και ΑΓΕ 
είναι ίσα.


β) Αν ΔΚ
[image: image133.wmf]^

ΑΒ και ΕΛ
[image: image134.wmf]^

ΑΓ, να δείξετε ότι 
ΔΚ=ΕΛ.

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.


	[image: image135.png]




	(8) Στις ίσες πλευρές , ΑΒ, ΑΓ ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ, θεωρούμε τα σημεία Δ, Ε   αντίστοιχα ,τέτοια ώστε ΑΔ=ΑΕ. 

α) Να δειχτεί ότι αυτά  ισαπέχουν από τη 
ΒΓ. (δηλαδή να δείξετε ότι ΔΚ=ΕΛ) 

β) Να δειχτεί ότι  ΒΕ=ΔΓ
	
[image: image136.wmf] 




(9) Αν η γωνία ω είναι αμβλεία και 
[image: image137.wmf]12
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α)  Να βρείτε το ημθ και την εφθ

β)  Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:
[image: image138.wmf]5
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(10) Α.  Αν 
[image: image139.wmf]12
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 και για την γωνία ω ισχύει: 
[image: image140.wmf]οο
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 να βρείτε τους αριθμούς:    

α)  συνω  και    β)  εφω


Β. Για τα παραπάνω ημω και συνω  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
A=
[image: image141.wmf]5
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(11) Δίνεται η οξεία γωνία ω (0ο<ω<90ο) για την οποία ισχύει 
[image: image142.wmf]4
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α) Να υπολογίσετε  τα  συνω και εφω

β) Να υπολογιστεί η παράσταση 
[image: image143.wmf]A5

ημω10συνω3εφω
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.
(12) Στις προεκτάσεις των ίσων πλευρών ΑΒ, ΑΓ ενός ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ και προς τα σημεία Β και Γ αντίστοιχα παίρνουμε τα τμήματα ΒΔ και ΓΕ με ΒΔ= ΓΕ. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΓ είναι ίσο με το τρίγωνο ΑΒΕ και ότι ΒΕ=ΓΔ.
(13) Σε  τρίγωνο ΑΒΓ έχουμε ότι 
[image: image144.wmf]εφΒ1

=

─

 και 
[image: image145.wmf]3
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α) Να χαρακτηρίσετε το τρίγωνο, ανάλογα με το είδος των γωνιών του και να βρείτε, σε μοίρες, τη μεγαλύτερη γωνία του.

β) Να υπολογίσετε το ημίτονο της γωνίας Α.

γ) Αν επιπλέον, γνωρίζετε ότι το μήκος της  πλευράς ΑΓ είναι 2, να προσδιορίσετε το μήκος της ΒΓ.

(14) Αν μία γωνία ω είναι αμβλεία και 
[image: image146.wmf]12
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, να υπολογιστούν οι άλλοι τριγωνομετρικοί αριθμοί της γωνίας ω.

(15) Να αποδείξετε ότι ισχύει: 
[image: image147.wmf]2
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	(16) Στο διπλανό σχήμα δείξτε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΓΔ είναι όμοια

β) αν ΑΒ = 3 cm , ΑΓ = 4 cm, να υπολογίσετε τα τμήματα ΒΓ και ΑΔ.


	[image: image148.emf]Γ
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	(17) Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Â=900) να φέρετε 


την διχοτόμο ΒΔ. Αν ΔΕ κάθετη στην ΒΓ,  να 

αποδείξετε ότι ΑΒ=ΒΕ.
	[image: image149.png]





(18) Να κάνετε τις πράξεις: 
[image: image150.wmf]0000

ημ108συν77ημ72συν103
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	(19) Δίνεται το τρίγωνο ΑΒΓ ώστε για το εσωτερικό του  σημείο Δ να ισχύουν 
[image: image151.wmf]^^

11

ΒΓ
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και 
[image: image152.wmf]^^
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. Να αποδείξετε ότι:

α) Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές

β) Το σημείο Δ ισαπέχει από τις πλευρές 


ΑΒ και ΑΓ


	[image: image153.png]





(20) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ).  Να αποδείξετε ότι οι διάμεσοι ΒΔ και ΓΕ είναι ίσες.
(21) (α) Αν για την αμβλεία γωνία ω ισχύει ημω=
[image: image154.wmf]12
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, να υπολογιστούν το συνω και η εφω. 


(β) Να υπολογιστεί η αριθμητική τιμή της παράστασης:

[image: image155.wmf]1313
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	(22) Στο διπλανό σχήμα είναι ΑΒ = ΑΓ και ΑΔ = ΑΕ.                                                        

 
Να αποδείξετε ότι                                                               


α) τα τρίγωνα ΒΑΔ και ΑΕΓ είναι ίσα                 


β) τα τρίγωνα ΒΕΔ και ΔΓΕ είναι ίσα
	[image: image156.emf]


(23) Αν για την αμβλεία γωνία ω ισχύει ότι 
[image: image157.wmf]4
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τότε να υπολογίσετε τους άλλους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας ω.

(24) Αν για την αμβλεία γωνία ω ισχύει 
[image: image158.wmf]2
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, τότε:

α) Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας ω.

β) Να δείξετε ότι: 
[image: image159.wmf]22
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(25) Αν για την αμβλεία γωνία ω ισχύει 
[image: image160.wmf]3
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 , τότε να υπολογίσετε το 
[image: image161.wmf]συνω

 και την 
[image: image162.wmf]εφω

.

	(26) Στο διπλανό σχήμα είναι α//β//γ//δ. 


Να υπολογίσετε τα τμήματα x και y. 


Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
	[image: image163.emf]6
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(27) (Α) Αν είναι ημω = 
[image: image164.wmf]3

5

,  90ο<ω<180ο,  να βρείτε το συνω και την εφω.

(Β) Αν η 
[image: image165.wmf]µ

ω

 είναι γωνία του προηγούμενου ερωτήματος, να  δείξετε ότι:

[image: image166.wmf]5
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	(28) Στο διπλανό σχήμα είναι ΑΒ=ΑΓ και ΑΔ=ΑΕ. 


Να δείξετε ότι: ΒΔ=ΓΕ


	[image: image167.emf]


(29) Δίνεται οξεία γωνία ω (0ο<ω<90ο) για την οποία ισχύει 
[image: image168.wmf]5
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. Να υπολογίσετε το 
[image: image169.wmf]ημω

 και την 
[image: image170.wmf]εφω

.
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